

**ОТЧЕТ
о Приоровских чтениях
«Вертебрология — проблемы, поиски, решения»
и конференции молодых ученых**

Пятая Всероссийская научно-практическая конференция «Приоровские чтения», в рамках которой традиционно прошла конференция молодых ученых, была посвящена одному из сложнейших разделов травматологии и ортопедии — диагностике и лечению повреждений и заболеваний позвоночника и была приурочена юбилею профессора С.Т. Ветрилэ. Организаторами научного собрания стали ЦИТО им. Н.Н. Приорова, Ассоциация травматологов-ортопедов России и Совет молодых ученых ЦИТО.

В работе конференции приняло участие 248 зарегистрированных делегатов, представлявших научно-исследовательские институты, высшие медицинские учебные заведения и лечебно-профилактические учреждения из 26 городов России и 2 стран ближнего зарубежья (Узбекистан и Республика Беларусь).

На открытии конференции с приветственными словами выступили директор ЦИТО им. Н.Н. Приорова, президент Ассоциации травматологов-ортопедов России, академик РАН, профессор С.П. Миронов и главный внештатный травматолог-ортопед Департамента здравоохранения г. Москвы доктор мед. наук, профессор В.Э. Дубров. Успехов всем участникам конференции пожелал председатель Совета молодых ученых ЦИТО им. Н.Н. Приорова доктор мед. наук Д.А. Шавырин.

Учитывая, что в рамках Приоровских чтений традиционно проводится конференция молодых ученых, научная программа была сформирована как обучающий курс для молодых специалистов. Многие доклады первой секции начинались со слов благодарности одному из ведущих вертебрологов страны и вертебрологической школы ЦИТО, отметившему свое 75-летие профессору С.Т. Ветрилэ. Его ученики и последователи из нашей страны и стран СНГ представили доклады по современным технологиям, используемым в диагностике, оперативном и консервативном лечении травм и заболеваний позвоночника как взрослых, так и детей.

Научную программу конференции открыли ученики юбиляра: доктор мед. наук А.А. Кулешов (Москва), выступивший с докладом «Творческий путь профессора С.Т. Ветрилэ», и доктор мед. наук С.В. Колесов (Москва), освятивший современные возможности лечения тяжелых форм сколиоза.

Большой интерес слушателей вызвали доклады «Коррекция деформаций анкилозированного позвоночника» (Перих В.В., Новосибирск), «Остеотомия позвоночника при тяжелых деформациях» (Лисянский И.Н., Москва), «Особенности остеointеграции позвоночника при использовании сетчатых титановых имплантатов» (Мазуренко А.Н. и соавт., Минск, Республика Беларусь).

В докладе М.С. Ветрилэ (Москва) были представлены современные взгляды на клинику, диагностику и методы лечения спондилолистеза. Внимание слушателей было акцентировано на сообщении об инновационных технологиях в хирургии патологических процессов основания черепа и краиновертеб-

рального сочленения, представленном А.Н. Шкарбо (Москва). Особый профессиональный интерес вызвали вопросы, касающиеся специфических клинических аспектов, диагностики и современных хирургических технологий, используемых в лечении воспалительных и онкологических заболеваний позвоночника, освещенные в докладах «Воспалительные заболевания позвоночника» (Колбовский Д.А., Москва), «Трудности клинико-морфологической диагностики остеосарком позвоночника» (Берченко Г.Н., Шугаева О.Б., Москва), «Спондилэктомия — радикальные хирургические технологии при опухолях позвоночника» (Бабкин А.В., Минск, Республика Беларусь).

Доклады А.Ю. Кошиша (Санкт-Петербург) «Организационные и клинические аспекты профилактики повторных переломов позвонков» и Е.Н. Бахтиной и соавт. (Москва) «Роль показателей метаболизма костной ткани у больных сколиозом в клинической практике» были посвящены проблеме остеопороза в вертебрологической практике. Завершили научную программу доклады, в которых авторы подробно представили методики обезболивания и кровосбережения, используемые в ходе оперативных вмешательств на позвоночнике, а также рациональные подходы к лечению болевых синдромов в послеоперационном периоде.

Тематика 43 докладов конференции молодых ученых во второй и третьей секциях как бы продолжила тему основного заседания и тоже была посвящена вопросам диагностики и лечения повреждений и заболеваний позвоночника у детей (вторая секция) и взрослых (третья секция). На четвертой секции обсуждались наиболее сложные проблемы, с которыми сталкиваются врачи в процессе лечения костно-суставной патологии у больных разного возраста.

Традиционно по окончании конференции прошло награждение молодых специалистов, чьи работы были признаны лучшими. Первая премия была присуждена ученому из ННИИТО им. Я.Л. Цивъяна Минздрава России А.В. Пелеганчуку за работу «Fast-track технологии при лечении дегенеративного спондилолистеза», вторая — сотруднице ЦИТО им. Н.Н. Приорова А.Д. Акиньшиной за работу «Состояние соматического статуса у детей с хроническим остеомиелитом», третья — А.Н. Филиповой из НИДОИ им. Г.И. Турнера за работу «Исследование полиморфизмов генов COL1A1 и VDR у детей со сколиозом».

В целом специалистами был отмечен высокий научно-практический уровень всех представленных работ, поэтому представителями жюри было решено наряду с тремя главными премиями присудить 3 поощрительных приза в виде членства в Ассоциации травматологов-ортопедов России и монографий со трудников ЦИТО.

Все тезисы вошли в 313-страничный сборник материалов Конференции.

Шестая конференция «Приоровские чтения» и конференция молодых ученых пройдет 7–8 декабря 2017 г. в Москве.

*Проф. А.А. Очкуренко,
проф. Н.А. Еськин,
отв. секретарь АТОР В.А. Перминов*